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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 5 2 

P R E S I D B ^ I K Allo r a si d i r à : « S t a g n ai c on b o t t e g a, e c c. » 

« S t a g n a t o ri di s p e c c h i. 

« S t o r ia n a t u r a le (n e g o z ia n ti d i ) . 

« S t o v ig l ie o r d in a r ie (n e g o z ia n ti d i) c on b o t t e ga o ma ga z-

z in o. 

« S t u c c a t o ri ( fa b b r ic a n ti e n e g o z ia n ti d ' o g g e t ti ed o r na-

m e n ti di s t uc co c on b o t t e ga o m a g a z z in o ). 

« T a b a c c h ie re ( fa b b r ic a n ti e n e g o z ia n ti d i) di q u a l u n q ue  

s o r ta di m a t e r ie. 

« T a m b u ri e cas se ( fa b b r ic a n ti e n e g o z ia n ti d i ) . 

« T a p pi e t u r a c c io li (n e g o z ia n ti al m in u to d i) r im a n d a ta 

a lla s e t t im a. 

« T a vo la d ' o s te ( p r o p r ie t a ri e s o m m in is t r a t o r i ). 

« T in t o r i e c a v a m a c c h ie p er  i p a r t ic o la r i, c on b o t t e g a. 

« T in t o r i di p e l l i. 

t T ir o d ' a r c h ib u g io o di p is t o la ( p r o p r ie t a r i, d i r e t t o ri o lo -

c a t o ri di s t a b i l im e n ti d i ) . 

« T o r c o lai (a v e n ti s t a b i l im e n ti p er  la fa b b r ic a z io ne di v in i 

ed o l i i p er  c o n to a l t r u i ). » 

C H O Si Io p r e g h e r ei la Co m m is s io ne a d i r mi se n on r a v-

v isa in q u e s ta c a t e g o r ia u na d u p l ic a z io ne d e lla t a s s a, r e la t i-

v a m e n te a q u a n to è d e t to n e l la t a b e l la D, p a g ina 5 6. Rico-

nos co g iu s to c he si t a s s ino i t o r c hi da v in o, p e r c hè n on s o no 

ta s s a ti a n c o r a, ma i t o r c hi da o l io l i v e d r ei r a p p r e s e n t a ti 

n u o v a m e n te s o t to la c a t e g o r ia « Mo lin i a g r a no e c e r e a l i, ad 

o l i o » i q u a li s a r e b b e ro g ià s o t t o p o s ti ad u na tas sa spe-

c ia le. 

CAVOUR GUSTAVO, relatore. Ap p u n to la p a r o la torcolai 

e s c lude q u e g li op if izi c he si p o s s o no c o n s id e r a re c o me mo-

l in i ; c 'è u na d if fe r e nza t a le, c he ne s s uno p uò c o n fo n d e re un 

t o r c h io c on un m o l ino ; d im o d o c hé t r o vo c he si p uò la s c iar  

l a p a r o la torcolai p er  l ' o l i o : p er  e s e m p io, l ' o l i o di n o c e, c he  

si fa p er  lo p iù c ol t o r c h io, c a d rà s o t to que s ta c las se , e  

q u a n do si fa c oi m o l in i , s a rà ta s s a to c o l l ' a l t ra ba se de lla ta-

b e l la D. 

PRESIDENTE . Non e s s e ndo d u n q ue fa t ta a lc u na p r o po s i-

z io ne fo r m a le, q u e s t ' a r t ic o lo s a rà m a n t e n u to c o me fu pr o-

p o s t o. 

« T o r n i t o ri di m e t a l l i. » 

I l d e p u t a to Qu a g l ia p r o p o ne c he si d ica torniai. 

C A V O U R GUSTAVO , relatore. La Co m m is s io ne ade-

r is c e. 

P R E S I D E N T E . T o r n i t o ri ( in le g no a v e n ti p u re n e g o z io 

d ' o g g e t ti t o r n i t i , c on b o t t e g a ). » 

Dic a si a l t r e t t a n to q u i, c ioè torniai, in v e ce di tornitori. 

« T o r t e l li di c o lza od a l t r i g r a ni da c ui fu e s t r a t to l ' o l i o 

( n e g o z ia n ti d i) al m in u to c on b o t t e ga e m a g a z z in o. » 

S E t i i A . Io c r e do c he n el n o s t ro pa e se n on vi s ia no ne g o-

z ia n ti di t o r t e l li di c o lza. 

Del r im a n e n t e, s ic c o me si t r a t t e r e b be di o g g e t ti c he s e r-

v o no a n c he p er  l a g r i c o l t u r a, io p r o p o r r ei c he t a li n e g o z ia n ti 

fos s e ro c o llo c a ti ne lla s e t t ima c la s s e. 

CAVOUR GUSTAVO, relatore. Se n on e r r o, p a r mi c he  

s ia si g ià p r e sa la d e t e r m in a z io ne di s o p p r im e re q u e s t ' a r t ic o lo. 

P R E S I D E N T E S a rà d u n q ue q u e s t ' a r t ic o lo s o pp r e s s o. 

« T r a me (chaînes ) di l in o , c a n a pa fina, la na e c o t o n e, pre-

p a r a te p er  la fa b b r ic a z io ne di t e s s u ti (n e g o z ia n ti d i ) . 

« T r a s t u l li e n in n o li (n e g o z ia n ti al m in u t o ). » 

V A L E R I O . An c he q ui b is o g n e r e b be d ir e con bottega. 

CAVOUR GUSTAVO, relatore. La Co m m is s io ne a d e r is c e. 

Qu ei n e g o z ia n ti di t r a s t u l li c he n on h a n no b o t t e ga si po-

t r a n no poi c o llo c a re ne lla s e t t ima c la s s e. 

P R E S I D E N T E . Si d i r à d u n q ue « T r a s t u l li e n in n o li (ne-

g o z ia n ti al m in u to d i) c on b o t t e g a. 

« T r a s t u l li e n in n o li ( fa b b r ic a n ti d i) s e nza b o t t e ga uè ma-

g a zz in o. 

« Ub b ia di ( fa b b r ic a n ti d i ) . 

« Ve le ( fa b b r ic a n ti a fa t t u r a ). 

« Ve n t a g li ( fa b b r ic a n ti e n e g o z ia n ti d i) c on b o t t e ga e ma-

g a zz in o. 

« Ve t r ai (c o lo ro c he fa n no la p r o fe s s io ne di a p p o r re i ve-

t r i a l le in v e t r ia t e, a v e n ti b o t t e g a. 

« Ve t r e r ie di uso o r d in a r io (n e g o z ia n ti al m in u to d i ) . 

« V ig n e t te e c a r a t t e ri di s t a m pa in t a g l ia ti ( fa b b r ic a n ti e  

n e g o z ia n ti d i) con b o t t e g a. 

« V in a iu o li ( v e n d i t o ri di v ino al m in u to da e s p o r t a r s i). « 

V A L E R I O . Do m a n do c he i v e n d i t o ri di v ino al m in u to 

s ia no t r a s p o r t a ti ne lla s e t t ima c a t e g o r ia, e c iò p er  un mo-

t iv o di m o r a l i t à. I l v ino c he si c o n s u ma nel s e no d e lla fa mi-

g l i a g io v a, m e n t re i l v ino c he si c o n s u ma n e l le b e t t o le s pe s so 

fa d a n n o. 

P R E S I D E N T E Que s to è g ià in t e s o, c o me c o ns e g ue nza 

d e lle d e l ib e r a z io ni a n t e r io r i. 

CAVOUR GUSTAVO, relatore. La Co m m is s io ne vi ha g ià 

a d e r i t o. 

P R E S I D E N T E . « V in o ( v e n d it o ri al m in u to pel c o n s u mo 

i n o s t e r ia s e nza b ig l ia r do e s e nza s o m m in is t r a n za di c o m m e-

s t ib i l i . ) 

« Vit i ( fa b b r ic a n ti d i) c oi m e t o di o r d in a r i. 

« V iv a n d ie ri ( c o lo ro c he c u c in a no i c o m m e s t ib i li da e s por-

t a r s i). » 

V A L E R I O . An c he q u e s ti d e b b o no r im a n d a r si a l la c las se  

u l t im a p er  lo s te s so m o t ivo a d d o t to in fa v o re d ei v e n d i t o ri 

di v ino al m in u to da e s p o r t a r s i. 

P R E S I D E N T E . An c he q u e s t' a r t ic o lo s a rà p o r t a to a l la 

c las se s e t t im a. 

« Classe settima. — Ag hi da c u c ire e da c a lze t te ( fa bb r i-

c a n ti c oi m e t o di o r d in a r i ). 

« Al lo g g ia t o ri di b u o i, c a v a lli ed a l t re b e s t ie da s o ma di 

c o lo ro c he f r e q u e n t a no le fie re ed i m e r c a t i. 

« Àm id o (n e g o z ia n ti al m in u to d i ) . 

« An im e l le da b o t t o ni ( fa b b r ic a n ti d i ) . 

« Ar r o t in i c on b o t t e g a. 

« Be r r e t ti da m a r in ai e da fa c c h ini ( fa b b r ic a n ti e ne go-

z ia n ti d i ) . 

« Be r r e t ti o fez a lla g r e ca o le v a n t ina (n e g o z ia n ti e fab-

b r ic a n t i ). 

« Bo t t ai e b a r i lai ( f a b b r ic a n t i ). 

« Br u c ia t ai ( c u o c it o ri e v e n d i t o ri di c a s t a g ne b r u c ia te e  

le s se in b o t t e g a ). 

« Bu s la iu o li ( fa b b r ic a n ti d ' a s t u c ci e c u s t o d ie p er  po s a t e, oc-

c h ia l i, a n e l l i, e c c .) 

« Ca ld e r ai a m b u la n t i, s t a g n a t o ri e r ip a r a t o ri d ' u t e n s i li di 

c u c in a. 

« Ca ld e r ai ( r a c c o n t a t o r i ). 

« Ca lzo lai ( la v o r a n ti in s t a n za ). 

« Ca n e s t r e l lai ( fa b b r ic a n ti e n e g o z ia n ti di c ia ld o ic ini cane-

s t r e l la t i). 

« Ca p p e lli di p a g l ia o r d in a ri ( n e g o z ia n ti e fa b b r ic a n t i ). 

« Ca p r e, c a p r e t ti (n e g o z ia n ti d i ) . 

« Ca r b o n ai ( c o n d u c e n t i ). Co lo ro c he a c q u is t a no s ul luo go 

di fa b b r ic a z io ne od a l t r im e n ti i l c a r b o ne p er  v e n d e r lo s ui 

m e r c a ti od ai c o n s u m a t o r i. 

« Ca r r o zze di p ia zza (n o le g g ia t o ri d i) a v e n d o ne u na s o lt a n t o. 

V A L E R I O . Cr e do c he per  m e t t e re in c o r r e la z io ne que-

s t ' a r t ic o lo c on un-s d e l ib e r a z io ne a n t e r io r e, si d o v r e b be d ir e: 

« I n o le g g ia t o ri di c a r r o zze di p ia zza c he n on ne h a n no p iù 

d i t r e. » 


